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Aufgaben zu Bernoulli-Ketten und Binomialverteilung - Lösung 
 
1.    a)  𝐵(50; 0,2; 11) ≈ 0,12711  

b) 𝐵 ቀ200;
ଵ

 ଺ 
; 25ቁ ≈ 0,02212 

c) 𝐵(100; 0,65; 63) ≈ 0,07552 

d) ∑ 𝐵 ቀ15;
ଶ

 ଷ 
;  𝑖ቁଵ଴

௜ୀ଴ ≈ 0,59594 

e) 𝐹଴,଴ସ
ଵ଴଴(4) ≈ 0,62886 

f) 𝐹଴,ଵଶହ
ହ଴ (5) ≈ 0,39349 

g) ∑ 𝐵(30; 0,7;  𝑖)ଶହ
௜ୀଵହ = 𝐹଴,଻

ଷ଴(25) − 𝐹଴,଻
ଷ଴(14) ≈ 0,96985 − 0,00637 = 0,96348 

 

2.    a)  𝑃(𝑛𝑖𝑒 𝑑𝑎) = 𝑃(𝑋 = 0) = 𝐵(5; 0,1; 0) ≈ 0,59049 

b) 𝑃(𝑖𝑚𝑚𝑒𝑟 𝑑𝑎) = 𝑃(𝑋 = 5) = 𝐵(5; 0,1; 5) ≈ 0,00001 

c) 𝑃(𝑚𝑖𝑛𝑑 4𝑥 𝑛𝑖𝑐ℎ𝑡 𝑑𝑎) = 𝑃(ℎö𝑐ℎ𝑠𝑡𝑒𝑛𝑠 1𝑥 𝑑𝑎) = 𝑃(𝑋 ≤ 1) = 𝐹଴,ଵ
ହ (1) ≈ 0,91854 

 

3.   Mit Zufallsgröße 𝑋 als Anzahl der richtig gelösten Aufgaben:   

  a)  𝑃(𝑔𝑒𝑛𝑎𝑢 5 𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔) = 𝑃(𝑋 = 5) = 𝐵(12; 0,3; 5) = ቀ
12
5

ቁ ∙ 0,3ହ ∙ 0,7଻ ≈ 0,1585 

b) 𝑃(ℎö𝑐ℎ𝑠𝑡𝑒𝑛𝑠 4 𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔) = 𝑃(𝑋 ≤ 4) = ∑ 𝐵(12; 0,3;  𝑖)ସ
௜ୀ଴ ≈ 0,7237 

c) 𝑃(𝑑𝑖𝑒 5𝑡𝑒 𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔) = 0,3 

d) 𝑃(𝑛𝑢𝑟 𝑑𝑖𝑒 5𝑡𝑒 𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔) = 0,3ଵ ∙ 0,7ଵଵ ≈ 0,0059 

e) 𝑃(𝑚𝑒ℎ𝑟 𝑎𝑙𝑠 5 𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔) = 1 − 𝑃(𝑋 ≤ 5) ≈ 1 − (0,1585 + 0,7237) = 0,1178 

f) 𝑃(5 ≤ 𝑋 ≤ 9) = ∑ 𝐵(12; 0,3;  𝑖)ଽ
௜ୀହ ≈ 0,2761 

g) 𝑃(𝑚𝑖𝑛𝑑. 𝑒𝑖𝑛𝑒 𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔) = 1 − 𝑃(𝑘𝑒𝑖𝑛𝑒 𝑟𝑖𝑐ℎ𝑡𝑖𝑔) = 1 − 0,7௫ 

                                                                        1 − 0,7௫ > 0,9 

                                                                               0,7௫ < 0,1  | ln (… ) 

                                                                        ln(0,7௫) < ln 0,1 

                                                                        𝑥 ∙ ln 0,7 < ln 0,1 

                                                                                      𝑥 >
୪୬ ଴,ଵ

୪୬ ଴,଻
 

                                                                                      𝑥 ≥ 7 

 

4.    a)  Note 1 sind 3 von 15 Kugeln (13, 14 und 15), also gilt: 𝑃(𝑁𝑜𝑡𝑒 1) = 0,2 = 𝑝 

       𝑃(𝑚𝑒ℎ𝑟 𝑎𝑙𝑠 5𝑚𝑎𝑙 𝑁𝑜𝑡𝑒 1) = 𝑃(𝑋 > 5) = 1 − 𝑃(𝑋 ≤ 5) = 

                                                               = 1 − ∑ 𝐵(20; 0,2;  𝑖)ହ
௜ୀ଴ = 1 − 0,80421 ≈ 0,19579 

b) Einstellig sind 9 von 15 Kugeln (1 bis 9), also gilt: 𝑃(𝑒𝑖𝑛𝑠𝑡𝑒𝑙𝑙𝑖𝑔) = 0,6 = 𝑝  

      𝑃(8 < 𝑋 < 15) = 𝐹଴,଺
ଶ଴(14) − 𝐹଴,଺

ଶ଴(8) = 0,87440 − 0,05653 ≈ 0,81787  


